

一些中国游客在土耳其受到袭扰

中国驻土耳其大使馆提醒游客要注意人身安全

新华社安卡拉7月5日电 中国驻土耳其大使馆5日发布安全提示，提醒中

国游客在土耳其旅游期间注意人身安全。这份发布在使馆网站上的旅游安全

提示说，近日，土耳其境内发生多起针对中国政府的游行示威活动，一些在土耳

其的中国游客受到袭扰。中国驻土使领馆提醒在土中国游客注意安全，特别是

不要接近或拍摄游行队伍，并减少单独外出活动。

福岛中国殉难劳工
慰灵仪式在日本举行



这是位于福岛县中国殉难者慰灵碑。

7月5日，日本福岛县在猪苗代町中国殉难者慰灵碑前举行慰灵仪式，追悼在此遇难的25名中国劳工。太平洋战争后期，约4万中国劳工被强掳到日本各地，被迫从事极其艰苦的劳役。其中，约1000人在福岛县沼仓、宫下水电站建筑工地被迫从事残酷的体力劳动，25人因不堪折磨而失去宝贵生命。

新华社发

美独立日，普京致电奥巴马

呼吁两国在“平等和相互尊重”的基础上对话

7月4日是美国独立日，即国庆节，俄罗斯总统弗拉基米尔·普京当天向美国总统贝拉克·奥巴马致贺电，呼吁两国在“平等和相互尊重”的基础上对话。

尽管美俄关系因乌克兰问题而恶化，普京在贺电中表示，俄美关系对化解全球性危机而言依然重要。

克里姆林宫说：“在贺电中，俄罗斯总统指出，尽管两国关系存在困难，俄美关系依旧是确保国际稳定和安全方面最关键的因素之一。”

普京说，他相信“俄罗斯和美国能够为大多数复杂的国际问题找到解决方案，有效应对全球威胁和挑战”。

为此，两国需要“本着平等和相互尊

重对方利益的原则进行对话”。

贺电没有提及美国等西方国家因乌克兰问题而对俄罗斯施加多轮制裁。路透社说，贺电的措辞与普京去年给奥巴马的国庆贺电相似。

奥巴马2009年上任后一度“重启”的俄美关系过去一年半来陷入低谷，除了制裁与反制裁，政治和军事施压，口水仗也是家常便饭。

不过，两国在伊朗核问题等国际事务中还是保持了合作。普京还向奥巴马表示，愿意讨论反恐合作，尤其是应对极端组织“伊斯兰国”。普京已经指示俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫与美国国务卿约翰·克里讨论联合反恐策略。

胡若愚（特稿·新华国际客户端）

美国华盛顿举行独立日大游行



7月4日，军人在美国首都华盛顿的宪法大道上参加游行。

当日，华盛顿举行各种活动，庆祝美国第239个独立日。

新华社发

日本首“蹭”美澳军演

澳大利亚和美国两年一度的联合军演“护身军刀”5日在澳大利亚举行，日本首次派出40名陆上自卫队队员参加这场大约3万名军人参与的大型军演。澳大利亚方面介绍，今年的演习包括海上作战、两栖登陆、特种部队战略

和城市作战等内容，新西兰也首次派出500名士兵，编入澳军参与演习。

日本的40名自卫队队员将编入美军参与军演，项目包括登陆作战和射击。2013年，日本陆上自卫队以观察员身份参加了美澳军演。一些分析人

士认为，近段时间，日本和澳大利亚的防务合作在日本首相安倍晋三和澳大利亚总理托尼·阿博特的推动下日趋紧密，参加联合军演是双方推进防务合作的举措之一。

徐超（新华社微特稿）

美军及盟友大规模空袭 “伊斯兰国”大本营

新华社华盛顿7月4日电（记者陆佳飞 穆东）美国军方4日宣布，美军及其盟友当天下向极端组织“伊斯兰国”在叙利亚的大本营拉卡发动了16次空袭，炸毁了该组织控制的设施和通道。

美军在例行发布的空袭报告中说，当天的袭击是迄今为止在叙利亚境内

对“伊斯兰国”武装发动的最大规模空袭之一，重创了这一组织的行动能力。

自去年8月起，美国主导的盟军开始空袭“伊斯兰国”在伊拉克境内的目标，并于当年9月把空袭范围扩大到叙利亚。美国舆论认为，空袭固然摧毁了“伊斯兰国”的不少武器装备，但难以从

根本上消灭该组织，美国国内一度出现了是否应该派地面部队打击“伊斯兰国”的讨论。

叙利亚外长穆阿利姆今年5月底也表示，仅依靠美国主导的空袭打击“伊斯兰国”是“幻想”，而叙方“从未依赖过美方的空袭”。

制止恐怖主义进一步蔓延

突尼斯总统宣布国家进入紧急状态

新华社突尼斯7月4日电 突尼斯总统埃塞卜西4日宣布国家进入为期30天的紧急状态，以防控恐怖袭击风险，制止恐怖主义在突尼斯进一步蔓延。

埃塞卜西在电视讲话中说，突尼斯不断面临恐怖威胁，国家实际上已“处于战争状态”，政府不得不采取一切必要措施予以应对。

根据突尼斯法律，政府和军警在紧急状态下被赋予更大的权力，而公众集会等权利受到严格限制。在宣布紧急状态之前，政府已增派了大量军警驻守在各旅游点。

上月26日，极端武装分子袭击了突尼斯旅游城市苏塞一家酒店，造成海滩上38人死亡，其中大部分为英国游客。极端组织“伊斯兰国”随后宣称制

造了这起袭击事件。

这次恐怖袭击沉重打击了突尼斯的旅游业，大批外国游客提前离境，旅游订单取消，给突尼斯造成的经济损失估计可达5亿美元。

这已经是突尼斯今年发生的第二起针对游客和平民的恐怖袭击。3月18日，首都一家博物馆曾发生武装袭击和劫持人质事件，共造成23人死亡。

专题

积极做好征地安置前期工作 配合配套项目建设

澄迈全力配合推进西环高铁澄迈路段工作



安葬不到两个月，就碰到了西环高铁拆迁需要迁坟。作为农村人，让尸骨未寒的父母亲重新起土，这是大不敬的事情；作为一个澄迈人，为西环高铁这样涉及全县50多万人利益的项目让利，责无旁贷。

在几经考虑下，黄文棋答应了迁坟要求，并主动提前做好迁坟工作。黄文棋的开明大义感动了福山镇镇政府。当时驻扎在工作队的卢胜召集镇党委班子开会讨论，集体同意从工作经费中挤出5000元作为赔偿补贴给黄文棋。

“西环高铁的开通可以将澄迈沿线的乡村旅游、健康养生、富硒农产品等丰富资源载向四方，成为澄迈新一轮发展的助推器！”澄迈县委书记杨思涛认为，澄迈段西环高铁的前期工作能如此快速推进，在于全县上下都认识到了这条铁路即将为澄迈带来巨变，带来发展机遇。

在交通方面，西环高铁将改变澄迈目前主要依靠西线高速公路的局面。借助西环高铁的开通，可将澄迈古韵悠长的乡村旅游、长寿文化衍生的美食游等都将得到深度开发。同时，西环高铁拉近海口与澄迈双城距离，让澄迈老城真正融入海口生活圈，实现“在老城上班，在海口生活”的惬意生活。

近年来，澄迈在城镇化方面力推了福山咖啡文化风情小镇、地中海风情小镇、欧洲风情小镇、台湾风情小镇等4个风情小镇的建设，西环高铁的开通亦可将四个风情小镇串联起来。

杨思涛介绍，澄迈将在西环高铁福山站建设中转站，用小火车的形式对4个风情小镇进行无缝链接，改善小镇交通状况，优化升级小镇住户的生活、旅游环境，“这样小镇居民既能享受小镇宁静优美的风光，又能及时通畅地出行。”

短短的两年期间，每从西线高速公路驱车前往澄迈，都能看到这条西环铁路日新月异在变化，从掘土、搭架、铺轨……一座绵延的高架桥在澄迈这片广阔土地上架起。

看着逐渐变长的“铁龙”，澄迈人民在期盼着，期盼着这条绵延37.46公里的“铁龙”，能为澄迈铺起一条“走出去”的坦途，助推澄迈腾飞！

（晓慧）

全力配合征地拆迁安置工作

2013年9月，全长345公里的西环高铁正式开工建设，新建海南西环铁路澄迈段（DK5+290~DK42+680）长约37.46公里，途经澄迈县老城镇、大丰镇、福山镇（含国营红光农场），设立老城站和福山站。

西环高铁开工的消息传来，澄迈县上下沸腾了。村民们满怀期待盼着高铁早日开到家门口，而政府机关干部们则全阵以待，等待配合做好西环高铁的规划征地、拆迁安置等前期工作。

当得到西环高铁的规划调整通知后，澄迈县委、县政府积极谋划部署，并成立西环高铁项目工作小组，提前把高铁横穿沿线土地权属情况摸底，同时组织多个工作组进村入户，宣传发动，让沿线村民充分认识到西环高铁对当地经济社会发展的重要

意义，为西环高铁的开工建设顺利打下良好的基础。

回忆起当年得知西环高铁要通过福山镇的消息，福山镇镇委书记卢胜依旧记得当年的激动劲：“2013年9月我刚调到福山镇工作，立即接手西环高铁的征地工作，跟随工作队驻扎到征地村庄做村民思想工作。”

2013年9月，澄迈县西环高铁澄迈段征地拆迁正式启动，澄迈县给自己下定任务：要在春节前全面完成西环高铁项目主体部分拆迁工作，并做好拆迁村民的安置工作。

那时候吃住基本都在村里，村民其实都很配合，大家的主要任务都是在忙着完成征地的青苗、附着物等清点工作。”负责老城镇征地拆迁工作的小组组长邓雄说。

在西环铁路333.54公里征地范围内，涉及被征地农民34000多人，其中需要搬

迁的就达3400多户，短短4个月期间，澄迈就完成了所有搬迁任务。

截至目前，澄迈县西环高铁的正线用地供地已全面完成。共计征用土地1931.63亩，拆迁房屋面积23236.89平方米，涉及4个村庄部分村民住房、1家养猪场、1家旅馆、1座加油站、2口石油钻井、1家度假休闲农庄等。迁移坟墓1080座。

抓住契机推进改造新农村建设

老城开发区管委会主任王世雄介绍，老城段征地工作最特殊之处是涉及到企业用地。西环高铁在澄迈境内需征用1931.6亩土地，其中需收回国有土地795亩，由于澄迈地方经济活跃，这些土地早已通过招拍挂形式成为10多家企业的建设用地。

为全力支持西环高铁建设，也为了维护企业和群众的利益，澄迈采取了异地补

偿的措施，对企业被征用地进行置换。工作中，澄迈还提出尽量避免因拆迁而造成

的社会财富浪费。澄迈在西环高铁建设工

作上的前瞻性，帮助企业减少了损失，也在征地时获得了企业的支持。

西环高铁属于省重点项目，也是具有

重要战略意义的一项重点工作，除了积

极配合做好主线的征地拆迁工作外，澄

迈也在积极推进西环高铁老城站和福山

站前广场以及进出口路配套工程建设

工作。

“县里已经给我们下了死命令，必须在

今年9月底前完成老城站的两条进出口

功能性通车。”老城经济开发区管委会环保局王尧说。

为了确保今年9月份完成老城、福山

两个站点的站前广场和出口路项目建设，老城开发区管委会和福山风情镇管委会已

经开始倒排工期，将各项前期工作和建设

工作等责任事项进行分解，落实到具体责

任人，明确完成时间。

西环高铁的建设也成为了澄迈推进新

农村建设的新契机。福山镇尧村有23户

户涉及到拆迁，福山风情镇管委会以此为

契机，将23户整体搬迁建立新农村。

新村庄的村民安置房、文化广场、文化室等已经开始着手建设。

尧村村民符学民说，尧村的被征

地农户不仅足额领到了拆迁补偿款，还领

到了被征地农民保险。凡是年满60岁的

老人，每月都能领到400多元。此外澄迈

县划出50亩土地用于搬迁户建设新房，每

家将分到175平方米的新宅基地，村民们

都很满意。

期待高铁通车助推澄迈发展

西环高铁的建设，对澄迈县人民而言，

是一项社会意义重大的事情。

福山镇远征村村民黄文棋，父亲去世

（晓慧）